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11ª LEGISLATURA 				4ª SESSÃO LEGISLATIVA


1º Período Ordinário de Sessões


ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 27 DE JUNHO DE 2024.


Presidência dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente; Marcos Braz, 2º Vice-Presidente; e Pablo Mello, a convite.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Marcos Paulo, Jair da Mendes Gomes, Rosa Fernandes, Tânia Bastos, Thais Ferreira e Welington Dias 9 (nove), assume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, “Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens”, dou por aberta a Sessão.
Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

GRANDE EXPEDIENTE

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não havendo oradores inscritos, a palavra fica franqueada. 
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Presidência suspende a Sessão até as 15h40.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) –  Está reaberta a Sessão.
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos a Segunda Parte.
O orador inscrito é o Senhor Vereador Marcelo Diniz, que dispõe de 20 minutos. 

O SR. MARCELO DINIZ – Obrigado Senhora Presidente, obrigado a todos os vereadores aqui presentes, quem acompanha a gente hibridamente, todos os funcionários da Casa, todas as pessoas que nos acompanham de casa.
O que me traz a essa Tribuna, aqui, hoje, é falar sobre uma situação muito chata que está acontecendo na Comunidade do Morro do Banco, há muitos anos, e que o nosso mandato vem lutando diariamente para poder proporcionar o sonho daqueles moradores ali, porque são mais de 20 mil pessoas que moram na Comunidade do Morro do Banco e na Comunidade vizinha da Tijuquinha tem em torno também de quase 20 mil pessoas que moram nela, que é ter uma Clínica da Família. E o dia de hoje é um dia especial, porque é um dia que nós estamos aqui, nós vereadores, todos nós vereadores, estamos fazendo aqui uma doação do dinheiro, que nós conseguimos economizar aqui na Câmara, para a Prefeitura. Uma doação de R$ 40 milhões para serem investidos na saúde.
Eu queria falar para o Secretário Daniel Soranz, que nesses últimos três anos que eu estou aqui como vereador, essa Casa já devolveu e doou para a Secretaria de Saúde mais de R$ 200 milhões. Tenho visto que tem sido bem empregado em vários aparelhos da cidade, porém eu não consigo entender, a partir do momento em que o Prefeito Eduardo Paes, Vereador Zico, ele libera, dá a ordem para ser construída a clínica da família na Comunidade do Morro do Banco, para atender tanto a Comunidade do Morro do Banco quanto à Comunidade da Tijuquinha que são comunidades vizinhas, o Secretário Daniel Soranz, que já esteve comigo lá diversas vezes, prometeu que ia comprar uma casa lá para poder fazer a Clínica da Família e não comprou. Tem um prédio lá do Pouso que poderia ter sido feito ali. Na época, ele não quis deixar ser construída essa clínica naquele local, que é um prédio, é um terreno da Prefeitura, alegando que tem ali uma... Eu entendo que tem uma ONG ali de um menino que é amigo deles, enfim, e tem essa parceria deles lá, então ele não queria mexer por política, sei lá pelo que. E, enfim, depois chegou para mim e falou: não, Marcelo, Vereador, o Prefeito liberou e vamos alugar uma casa. Arruma uma casa para gente alugar e fazer essa clínica da família, para atender esses 40 mil moradores – 20 mil da comunidade do Morro do Banco, Presidente Caiado, que tem um trabalho muito forte lá na região, e 20 mil da comunidade da Tijuquinha, que o presidente Caiado também tem um trabalho muito forte lá nessa região. Em torno de 40 mil pessoas e o Secretário não faz a clínica. Ele está anunciando clínica com o Presidente Caiado lá no Recreio. Está anunciando com outro vereador em outro lugar. Hoje, anunciou no Chapéu Mangueira com Babilônia, em tudo quanto é lugar. E, aqui, a Câmara dando dinheiro para Secretaria de Saúde e a Secretaria de Saúde não faz a Clínica no Morro do Banco porque quer alugar uma casa. Eu não consigo entender. É aluguel! O aluguel ali é R$ 12 mil por mês, aproximadamente, que foi feito o estudo. Eu quero entender qual a dificuldade de alugar essa casa. Já levamos lá em diversas casas, toda hora tem uma dificuldade. 
Prefeito Eduardo Paes, o senhor vai estar aqui daqui a pouco e eu vou falar isso para o senhor pessoalmente. Eu não estou entendendo o que está acontecendo. O senhor deu a ordem para ter a clínica da família na Comunidade do Morro do Banco, para atender a Comunidade do Morro do Banco e a Comunidade da Tijuquinha. O seu secretário Daniel Soranz, que eu tenho o maior carinho por ele, mas aqui eu estou falando como vereador e ele secretário, ele não faz a porcaria da clínica. E a porcaria dos moradores lá está se arrebentando, porque o secretário não faz! Se é por política, se é por vaidade, se é que ele está com problema comigo porque eu apoiei um outro candidato e não apoiei ele, eu quero entender qual é o motivo. Toda hora tem uma reunião, toda hora tem um problema e nada de a clínica ser feita. Enquanto isso, crianças, idosos, adultos estão se deslocando, Vereador Wellington Dias, em torno de 13 km, pagando duas passagens para serem atendidos, para poder tomar uma vacina, sendo que o prefeito há três anos, vereador Márcio Ribeiro, que também atua muito naquela região, há três anos, já determinou o Secretário Daniel Soranz para construir a Clínica da Família e a clínica não sai do papel. 
No dia de hoje está tendo mais uma reunião. Espero, secretário, do fundo do meu coração, que essa clínica saia, porque, se ela não sair, até o último dia do meu mandato eu vou para dentro do senhor que nem um bicho, vou para dentro do senhor que nem um bicho, porque é inadmissível. Eu não consigo entender: o prefeito dá a ordem e o senhor não executa. 
Então, prefeito, está acontecendo alguma coisa na Prefeitura, alguma coisa na Secretaria de Saúde, porque não é possível que uma clínica que já era para estar pronta há muito tempo, e hoje... No início, não queriam desocupar o prédio do Pouso, que está lá, um prédio da Prefeitura utilizado por outras pessoas, vão querer desocupá-lo. Depois falaram que iam comprar uma casa e inventaram uma história de que não poderiam comprar a casa. Pediram para arrumar uma casa para alugar. Arrumamos a casa para alugar e agora a casa já não dá mais. O contrato... “Ah, não, porque o contrato agora não pode ser o contrato de 12 meses, tem que ser um contrato de seis meses”. Aí, quando acerta o contrato, fala que a OS fez errado. Ou seja, toda hora tem uma dificuldade, toda hora tem uma dificuldade. Os moradores da comunidade do Morro do Banco e da comunidade da Tijuquinha não aguentam mais se deslocarem por 13 km e não serem atendidos na porta das suas casas.
Prefeito Eduardo Paes, peço para o senhor mais uma vez. O senhor já deu a ordem para o Secretário Daniel Soranz executar, porém infelizmente ele não está executando, e eu não sei por qual motivo. A comunidade do Morro do Banco e a comunidade da Tijuquinha aguardam uma resposta do senhor, prefeito, e eu estarei cobrando o senhor novamente.
Muito obrigado a todos e fiquem com Deus.

(Assume a Presidência o Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Não tendo o orador utilizado todo o tempo disponível, a Presidência franqueia a palavra. 
Com a palavra franqueada, o nobre Vereador Zico, que dispõe de 14 minutos.

O SR. ZICO – Boa tarde, Presidente; boa tarde a todos os vereadores; boa tarde a todos os presentes aqui na Câmara, funcionários, Rio TV Câmara.
O que nos traz aqui é para falar um pouco da educação especial na Cidade do Rio de Janeiro, principalmente na nossa Zona Oeste, a Zona Oeste raiz, onde a gente mais precisa de investimento.
A rede de apoio à educação especial vem avançando, em nosso município, de forma significativa. Porém, é de fundamental importância que ampliemos essa rede aos alunos, familiares, professores e escolas, possibilitando um apoio de caráter contínuo para todos.
O Rio de Janeiro é uma cidade complexa, como qualquer outra metrópole. Logo, convive com grandes diferenças sociais e de acesso a uma rede de apoio mais robusta. Podemos citar a Zona Oeste do Rio, principalmente as áreas que compreendem a 8ª, a 9ª e a 10ª Coordenadorias, que, juntas, somam mais de 8.000 alunos público-alvo da educação especial.
As distorções históricas na nossa cidade sempre promoveram uma concentração dos recursos no Centro, na Zona Norte e na Zona Sul. A Prefeitura vem promovendo a ampliação dos serviços para a Zona Oeste da Cidade do Rio de Janeiro. Contudo, anos de distanciamento de políticas públicas, na região, ainda nos deixam longe de termos um leque de recursos que encontramos nas regiões citadas. 
Nesse contexto, percebemos as dificuldades das crianças e suas famílias de terem acesso a um acompanhamento mais próximo, para que possamos ter uma educação especial mais próxima e que acompanhe o aumento significativo das matrículas nessa área. 
A rede municipal já conta com o Centro de Referência em Educação Especial, Instituto Helena Antipoff (IHA), no Maracanã, na Zona Norte do Rio. Responsável pela educação especial, o IHA tem, como objetivo principal, capacitar professores de educação especial e coordenar o ensino no segmento, o instituto desenvolve oficinas e atividades extras com os alunos da rede, fora do horário escolar. O instituto é referência no Rio e no Brasil, mostrando como temos instrumentos de vanguarda na nossa cidade; contudo, o aumento de matrículas sinaliza que esse instrumento importante para a educação especial não pode ficar somente baseado na Zona Norte. Esse modelo de atendimento deve ser levado para a Zona Oeste, precisamente em Campo Grande.
Por que em Campo Grande? Primeiro, por ser centralizada para as regiões educacionais da Zona Oeste, o que possibilitará ao aluno e à sua família a oferta de oficinas como ocorre no Maracanã, trazendo o conforto da redução do deslocamento dos moradores da região para outras. Além disso, potencializará a formação dos nossos professores e das escolas da região.
A implantação do IHA na Zona Oeste, a Zona Oeste raiz, como eu falo, vai trazer mais um instrumento para a melhoria na educação especial, no que diz respeito ao atendimento aos alunos e às famílias, assim como na formação dos docentes da nossa região. Tal como os mediadores e os demais recursos tecnológicos, a implantação do instituto trará ganhos para as famílias e escolas. A Zona Oeste raiz do Rio de Janeiro precisa do IHA.
Presidente, já conversei com o Secretário de Educação, Renan Ferreirinha. Ele concorda e apoia essa ida do IHA para a Zona Oeste, para Campo Grande, o Instituto Helena Antipoff. Conversei com o Prefeito Eduardo Paes, ele também concorda. Mais rápido possível, vamos ter notícia boa para a nossa Zona Oeste raiz na educação especial da nossa cidade.
 Obrigado, Presidente! Obrigado, vereadores! Obrigado a todos aqui presentes!

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador Zico.
Não tendo o orador utilizado todo o seu tempo, a palavra está franqueada.
Com a palavra franqueada, o nobre Vereador Luiz Ramos Filho, que dispõe de sete minutos.

O SR. LUIZ RAMOS FILHO – Senhor Presidente, Vereador Carlo Caiado, senhoras e senhores vereadores, todos da imprensa e galeria, hoje a gente recebeu uma comissão de moradores do Flamengo, relatando vários delitos que estão acontecendo na região. A gente faz um apelo à Polícia Presente para que possa dar essa atenção, pois está tendo muito furto de cabo.
Com relação aos animais, estão indo de madrugada quebrar todas as casinhas dos gatos que há no Aterro do Flamengo. Uma covardia enorme fazer isso com esses animais que não fazem mal a ninguém, mas parece que é mandado. Então, as autoridades locais têm que tomar providências, a Prefeitura também tem que dar atenção à questão da população de rua que cresceu bastante naquela localidade. Os furtos cresceram absurdamente, e o Flamengo está pedindo socorro. O bairro do Flamengo, bem próximo aqui da gente, está pedindo socorro. 
Eu venho fazer esse apelo para que os órgãos competentes, como a Polícia Militar e o Aterro Presente possam dar essa atenção àqueles moradores que estão ali sofrendo e vieram aqui implorar ajuda.
Com relação aos animais, a gente vai encaminhar essas denúncias para a Delegacia de Proteção ao Meio Ambiente para que possa identificar essas pessoas que estão indo de madrugada, 2 horas da manhã, 3 horas da manhã, que, literalmente, só estão quebrando as casinhas. Só estão quebrando as casinhas, estão furtando cabos, estão assaltando. Não se pode mais andar com celular no Flamengo. Então, isso precisa ser olhado com atenção pelas autoridades competentes.
É só isso, Senhor Presidente. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador Luiz Ramos Filho.
 Não tendo o orador utilizado todo o tempo disponível, a palavra continua franqueada.
Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 horas.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h55 e reabre-se às 16 horas)


O SR. PRESIDENE (CARLO CAIADO) – Está reaberta a sessão.
Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Prolongamento do Expediente.

Passa-se ao

PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Mesa dará ciência das proposições recebidas.

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3193/2024

Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto para DILMA NASCIMENTO (Dida Nascimento).

Plenário Teotônio Villela, 11 de junho de 2024.

TAINÁ DE PAULA
VEREADORA


(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3211/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto a José Leonídio Madureira de Sousa Santos.

Plenário Teotônio Vilela, 20 de junho de 2024.

MONICA CUNHA
Vereadora - PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3212/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio ao Sr. MARCELLO BEDENDO VICTORINO.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Teresa Bergher
Vereadora


(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3213/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor José Geraldo dos Santos, por relevantes serviços prestados como liderança comunitária e protetor dos animais no âmbito do Município do Rio de Janeiro.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereador DR. MARCOS PAULO


(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
A Presidência vai suspender a Sessão, em conformidade com o artigo 136, III, do Regimento Interno, para recebermos o Excelentíssimo Senhor Prefeito Eduardo Paes, para que possamos de acordo com o Decreto Legislativo nº 1754/2024, de autoria da Mesa Diretora e diversos vereadores,  aprovado por unanimidade nesta Casa de Leis, fazer o repasse de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais), decorrentes de economia orçamentária na gestão desta Casa, ao Tesouro Municipal, com o objetivo de financiar programas ou projetos em hospitais e maternidades municipais. 
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 16h01 e reabre-se às 16h23, sob a Presidência da Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está reaberta a Sessão.
A Presidência vai dar continuidade à matéria do Prolongamento de Expediente.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3214/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Fernanda Mendonça (Fundadora e Presidente do Instituto Fênix).

Plenário Teotônio Villela, 12 de junho de 2024.

CESAR MAIA
VEREADOR

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3215/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie a LEANDRO SANTOS.

Plenário Teotônio Villela, 19 de junho de 2024.

WILLIAN COELHO
Vereador – DC

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3216/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Senhora SHIRLEI DE OLIVEIRA ENGEL- COORDENADORA DO FÓRUM DAS MULHERES EMPREENDEDORAS DO RIO DE JANEIRO.

Plenário Teotônio Villela, 19 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO
DC

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Registro a abstenção do Senhor Vereador Pedro Duarte.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)


REQUERIMENTO Nº 3217/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à NEIDE ANDRADE VIEIRA.

Plenário Teotônio Villela, 19 de junho de 2024.

VEREADOR WILLIAN COELHO
DC

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3218/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental,a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie a FRANCISCO ANTÔNIO CRUZ DOS REIS.

Plenário Teotônio Villela, 19 de junho de 2024.

ULISSES MARINS
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3219/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie a FABRIZIO CORREA MELLO.

Plenário Teotônio Villela, 19 de junho de 2024.

ULISSES MARINS
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3220/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora REBECCA ELIDA ALVES CORTEZ VASSALLO – Médica Obstetra, por sua destacada atuação em prol da sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:


(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3221/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto á Senhora Raquel de Oliveira – Juíza.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3222/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio á Senhora ALEXIA PORTO KNOPF – Coordenadora da ONG GARRA - Garranimal, por sua destacada atuação à causa em defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3223/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie à Atleta de natação paralímpica, Jessica Oliveira de Lima.

Plenário Teotônio Villela, 18 de Junho de 2024.

Vereadora Luciana Novaes

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3224/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Mérito Pedro Ernesto ao Conselho Regional de Psicologia do Rio de Janeiro, por sua imensa contribuição à sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereadora LUCIANA BOITEUX
PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:


(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3225/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão de placa de homenagem, agradecimento e reconhecimento ao servidor público municipal da Cidade do Rio de Janeiro Ulysses Fernando Freitas da Silva.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereadora LUCIANA BOITEUX
PSOL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3228/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga a Sra. Defensora Pública SAMANTHA MONTEIRO.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereador FELIPE MICHEL
PROGRESSISTA

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Assume a Presidência o Sr. Vereador Pablo Mello, a convite)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3229/2024

Requeiro a Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Doutora Camila Alvarenga Fernandes  Lopes.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024

Vereadora Tânia Bastos
Vereadora


(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à proposição seguinte:

REQUERIMENTO Nº 3232/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora Rosa Magalhães - Professora, Artista Plástica, Figurinista, Cenógrafa e Carnavalesca.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador Alexandre Beça

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3234/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora Érica Roberta Conceição do Bomfim Santiago - Advogada, em reconhecimento à sua exemplar atuação profissional e ao seu trabalho essencial no enfrentamento às violações de direitos e à intolerância religiosa.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador Alexandre Beça

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Reassume a Presidência o Sr. Vereador Pablo Mello, a convite)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3235/2024

Requeiro a Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor Leonel Rodrigues Lemos.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024

Vereadora Tânia Bastos
Vereadora
(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Reassume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 1º Vice-Presidente)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3236/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno, a concessão da Medalha do Mérito Pedro Ernesto à Dra. Renata Mansur.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.
Dr. Rogério Amorim
Vereador
Líder PL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Consignando as abstenções das nobres Vereadoras Luciana Boiteux e Thais Ferreira.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3237/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie ROGERIO DA VOLTA LOUREIRO DIAS.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3238/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio à Senhora ROBERTA PEREIRA LEITE DE ARAÚJO – Coordenadora-Geral do Projeto Pêlo Próximo, por sua destacada atuação à causa em defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

 REQUERIMENTO Nº 3239/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Senhora SIMONE RAMOS CASTELLO – Médica Obstetra, por sua destacada atuação em prol da sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Matheus Gabriel
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3240/2024

Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta Casa de Leis, a Concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Ricardo de Jesus Lapa – Professor de Educação Física e Fundador da Academia Foguete.

Plenário Teotônio Villela, 13 de junho de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3241/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão do Título de Mérito Esportivo Mestre Hélio Gracie à Carol Vaz – Personal Trainer.

Plenário Teotônio Villela, 06 de junho de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3242/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Sabrina Valente, pela sua trajetória inspiradora de superação pessoal e ao impacto positivo que exerce sobre a vida de inúmeras mulheres.

Plenário Teotônio Villela, 06 de junho de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3243/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a Concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha Gonzaga à Viviane Gonçalves Winkler – fisiculturista, modelo fitness e influenciadora digital.

Plenário Teotônio Villela, 06 de junho de 2024.

VERONICA COSTA
Vereadora – REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3244/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a João Henrique Costa Souza Tristão, médico.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.
VEREADOR JORGE FELIPPE
(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3245/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto a Jamed Abdul Nasser Feitoza, advogado.     
Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.
VEREADOR JORGE FELIPPE
(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3246/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Padre Felipe Xavier de Moraes, Pároco da Paróquia Santa Clara, em Guaratiba no âmbito da Câmara Municipal do Rio de Janeiro.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.
VEREADOR JORGE FELIPPE

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3247/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a MONIQUE PATRICIA SOUZA DA SILVA, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3248/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a MARCELO ALMEIDA ANTUNES, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3249/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a PATRICK ARAUJO FREIRE, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3250/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a IVANILDA SILVA DE ARAÚJO OLIVEIRA, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3251/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a TÂNIA MARIA DA SILVA, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3252/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a Marcela Lustosa Pacheco, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)


REQUERIMENTO Nº 3253/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão da Medalha São Francisco de Assis 3º Milênio a MÔNICA DA SILVA DE CARVALHO, por sua destacada atuação à causa de defesa dos animais.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024.

Vereador WILLIAN COELHO

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3254/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Sr. PEDRO DA CONCEIÇÃO DA SILVA.

Plenário Teotônio Villela, 24 de junho de 2024.

VERA LINS
Vereadora
Líder do Progressistas

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3255/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Sra Patrícia Lorete.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereadora Luciana Novaes

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3256/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto à Sra. Laís Silveira Costa.

Plenário Teotônio Villela, 20 de junho de 2024.

Vereadora Luciana Novaes

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3257/2024

Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto para Bruno Bahri de Almeida Samia pelos relevantes serviços prestados à sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024

Dr. Carlos Eduardo
Vereador

(INTERROMPENDO A LEITURA)  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Reassume a Presidência o Sr. Vereador Pablo Mello, a convite)

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3258/2024

Requeiro a Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto para Rogério Ladeira da Costa pelos relevantes serviços prestados a sociedade Carioca.

Plenário Teotônio Villela, 25 de junho de 2024

Dr. Carlos Eduardo
Vereador


(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Carlos Bolsonaro, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, Waldir Brazão, William Siri, Willian Coelho e Zico).

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Esgotada a matéria do Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.
 
Passa-se à

ORDEM DO DIA

O SR. PRESIDENTE (PABLO MELLO) – Encontram-se à disposição dos senhores vereadores para consulta as redações finais dos seguintes projetos:

(LENDO)

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 163-A/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE “ALTERA DISPOSITIVOS E REGULAMENTA OS INSTRUMENTOS PREVISTOS PELA LEI COMPLEMENTAR Nº 270, DE 16 DE JANEIRO DE 2024 E LEGISLAÇÕES CORRELATAS, ESTABELECE CONDIÇÕES ESPECIAIS PARA O LICENCIAMENTO DE CONSTRUÇÕES E ACRÉSCIMOS NAS EDIFICAÇÕES NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.


PROJETO DE LEI Nº 3046-A/2024, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Caso não sofram emendas de redação, serão consideradas aprovadas e irão a autógrafo nos termos do art. 249, § 1º do Regimento Interno.

(Assume a Presidência o vereador Marcos Braz, 2º Vice-Presidente)

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Passemos à primeira matéria da pauta.

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO PARCIAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 2464/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO PINHEIRO E DR. MARCOS PAULO, QUE "INSTITUI O PROGRAMA DE ENFRENTAMENTO DA SOLIDÃO NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO".

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Inaldo Silva para dar parecer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. INALDO SILVA – Boa tarde, Presidente.
Conversando com o autor do projeto, chegamos à conclusão que é pela manutenção do veto.

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – O parecer da Comissão de Justiça e Redação é pela manutenção do veto.
Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Átila Nunes, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Matheus Gabriel, Pablo Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, Vera Lins, Waldir Brazão, Welington Dias, Willian Coelho e Zico 37 (trinta e sete), não havendo voto contrário. Abstiveram-se os Senhores Vereadores Carlo Caiado e Marcos Braz 2 (dois). Presentes 39 (trinta e nove) senhores vereadores. Votando 37 (trinta e sete) senhores vereadores. Abstiveram-se 2 (dois) senhores vereadores). 

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Presentes 39 (trinta e nove) senhores vereadores. Votaram SIM 37 (trinta e sete) senhores vereadores. Abstiveram-se 2 (dois) senhores vereadores.
 O veto parcial ao Projeto de Lei nº 2464/2023 está mantido e o dispositivo vetado segue ao arquivo.
Com a palavra, pela ordem, a nobre Vereadora Thais Ferreira, que dispõe de três minutos.

A SRA. THAIS FERREIRA – Obrigada, Presidente, pela palavra.
Queria muito que o prefeito ainda estivesse aqui para poder ouvir essa nossa fala. Infelizmente, veio aqui, retirou o cheque e foi embora. Fez uma brincadeira com isso, o que também não é tão legal. E estou aqui para falar de mais uma lei que a gente conseguiu aprovar na cidade, uma lei que cria a campanha permanente sobre a conscientização contra o racismo em ambiente obstétrico, mas também mais uma lei que teve um veto que a esvazia completamente. A gente estava criando uma lei para fazer com que em todos os equipamentos de saúde e assistência ao ciclo gravídico-puerperal estivessem afixados cartazes informando que, sim, racismo é crime, e que as pessoas que tivessem sofrido com esse tipo de violência racista nesse período, mesmo que estejam bem, pudessem denunciar. Mas o artigo foi vetado, o artigo que faz com que a campanha possa existir foi vetado. 
E nós estamos aqui para dizer que, assim que esse veto chegar a esta Casa, estaremos lutando juntas para a derrubada dele. Porque é impossível. Como é que a gente vai criar uma campanha permanente de conscientização que precisa da afixação do cartaz, mas não vai poder fixar o cartaz com as informações importantes? Importantes tanto para conscientização quanto para denúncia, para que esses casos tenham um desfecho maior do que favorável, na verdade, tenham um desfecho de justiça para quem está no começo da vida, justiça para quem gestou, para quem pariu e para todas as famílias. 
Seguiremos nessa luta para que as nossas leis não sejam esvaziadas na Cidade do Rio de Janeiro, e preciso contar muito com a participação de todos os meus colegas vereadores e vereadoras, para que a gente tenha um Legislativo respeitado pelo Poder Executivo e para ter a implementação de uma lei tão importante, que pode salvar vidas, já que aprendemos que racismo mata.
Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA
EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 1351/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR RENATO MOURA, QUE "DISPÕE SOBRE A PARTICIPAÇÃO DOS PRODUTORES RURAIS E ORGÂNICOS DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO EM EVENTOS PRODUZIDOS, ORGANIZADOS, PATROCINADOS OU APOIADOS PELO EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".

PARECER DA : Comissão de Justiça e Redação Pela REJEIÇÃO AO VETO, Relator Ver. Inaldo Silva.

*Prazo em 27/06/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA) 

Em discussão a matéria. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão
Em votação. 

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senhores Vereadores Cesar Maia e Pedro Duarte 2 (dois); e que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Alexandre Isquierdo, Carlo Caiado, Dr. Carlos Eduardo, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Jorge Pereira, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcio Santos, Marcos Braz, Matheus Gabriel, Teresa Bergher, Ulisses Marins, Vera Lins, Vitor Hugo, William Siri, Willian Coelho e Zico 25 (vinte e cinco). Abstiveram-se os Senhores Vereadores Átila Nunes e Pablo Mello 2 (dois). Presentes 29 (vinte e nove) senhores vereadores. Votando 27 (vinte e sete) senhores vereadores. Abstiveram-se 2 (dois) senhores vereadores)

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Presentes 29 (vinte e nove) senhores vereadores. Votaram NÃO 25 (vinte e cinco) senhores vereadores; SIM 2 (dois) senhores vereadores; abstiveram-se 2 (dois) senhores vereadores. 
O veto está mantido e o Projeto de Lei nº 1351/2019 segue ao arquivo.
Com a palavra pela ordem, o nobre Vereador Jorge Pereira, que dispõe de três minutos.
 
O SR. JORGE PEREIRA – Senhor Presidente, eu queria que os vereadores prestassem atenção no que eu vou dizer. Há uns anos, eu fui vítima de acusações grosseiras do Ministério Público, transferido para a imprensa, no qual me acusavam não só de rachadinha, mas de vários crimes, inclusive, de enriquecimento ilícito; quando, na minha vida pública e na minha vida particular, eu nunca tive acusação.
 Esse processo tramitou na 42ª Vara Criminal e é importante que fique registrado que a imprensa tem que ter cuidado quando acusa uma pessoa. E a delegada, Senhor Presidente, foi fazer uso da voz dela, acusando, reiterando numa calúnia infame e absurda que levou 10 vereadores serem convocados, porque as pessoas que trabalhavam no meu gabinete chamaram os vereadores. 
Quase uma dezena. Ninguém entendia o que estavam fazendo em uma vara criminal Então, nesse momento, eu além de agradecer sem nominar os vereadores que estiveram lá, até o Prefeito Cesar Maia foi chamado porque o vereador estava acostumado a me levar no carro, me dirigir até a Prefeitura. Enfim, uma dezena de vereadores que estão sentados aí, por isso é importante que eles prestem atenção.
Senhor Presidente, eu preciso que os vereadores ouçam, porque amanhã a vida de vocês estará no mesmo perigo. Eu não estou em perigo mais nenhum. Eu só quero levar os vereadores que lá depuseram, em torno de 10 vereadores foram lá depor, além desses vereadores, outros o fizeram, e o que eu quero repassar agora, neste momento, para nos Anais da Casa ficar registrado, eu vou pedir ao meu assessor para abrir, por favor, e eu vou ler o que o Ministério Público chegou a que conclusão. 
Ele chega à seguinte conclusão: é um processo que, entre várias pessoas, encontra-se eu e toda minha família, meu irmão, minha esposa, meus filhos. Em curso juntada de alegações finais de quem me acusa do Ministério Público. Portanto o fim da instrução processual, a prova acolhida não evidenciou a existência de má-fé dos réus que atuavam como assessores parlamentares e prestavam voluntariamente serviços no centro comunitário, bem como não restou comprovada a existência de nenhum esquema de desvio de dinheiro, de valores e prática de rachadinha, razão pela qual entende o Ministério Público pela absolvição dos acusados, no que tange a todos os crimes praticados ou supostamente imputados na exordial acusatória da 42ª fase.
Conclusão do Ministério Público: ante o exposto entende o Ministério Público que deve ser julgada improcedente a pretensão punitiva estatal, absolvendo todos os acusados com fluxo no art. 386, vii, do Código de Processo Civil. 
O que eu quero chamar atenção dos vereadores? Qualquer um de vocês pode ser acusado disso amanhã, injustamente, porque eu fui injustamente. Eu não tenho dinheiro que não seja meu. Eu não tenho absolutamente nada que não seja meu. Eu fico muito triste que uma mídia que a gente quer acreditar seja caluniosa, vexatória, quando vai acusar sem prova, sem nada. A Rede Globo é campeã nisso. Porque envolvia uma deputada que era minha ex-esposa e um vereador. 
É muito fácil acusar alguém de fazer rachadinha, de fazer tudo sem prova. A delegada lá, que ouviu as pessoas, e eu dizia: “Não, vai lá, a gente tem que obedecer à Justiça”. A delegada se fartou de ir a todos os jornais de televisão acusar. Os centros sociais fecharam, fecharam! O estrago na minha vida empresarial, sou dono de quatro empresas bem-sucedidas, foi um rombo. 
Depois da pandemia, foi essa desgraça que botaram. Em todos os canais de televisão botaram a minha família, e quem não viu no RJTV é porque virou a cara e não quis me ver, sem acreditar. Raríssimos amigos se aproximavam de mim! Achavam que era verdade. 
Por que é que o Vereador Jorge Pereira está dizendo isso? Eu não tenho nem... Eu nunca bati em cachorro, nunca agredi mulher, eu sou um camarada de vida íntegra. A vida inteira, quem me conhece pela cidade sabe que eu nunca fui acusado de crime nenhum. Então, foi muito triste o que eles fizeram comigo. Eles me guilhotinaram, me espremeram a ponto de hoje eu não acreditar nada. Se disser que matou... Em jornal, eu não acredito em nenhum. Eu quero que a Justiça faça isso. 
Agora, são anos e anos, eu sendo acusado, examinado de cabo a rabo, chamando vários vereadores, para conclusão do promotor que me acusou dizer: não tem nada. Coitadinho, ele não fez nada. Ele é inocente, não roubou. Todo patrimônio da vida dele é da família. 
Quando eu dizia cada coisa que eu tinha, porque eu tenho empresa de 50 anos! Eu fui dono de um monte de coisa grandiosa! Eu montei diversas fábricas, quando eles olhavam aquilo, como é que eu posso ter roubado alguém? Como é que eu vou tomar dinheiro de funcionário? Não tem como! Então, qual a conclusão depois de ouvir 50 pessoas? Ele não tem nada, ele não fez nada. A mulher dele não é ladra. Mas, agora, eu tenho que obrigá-los a falar no RJTV.
Agora, vocês me perguntam: por que o senhor está contando isso agora? Porque saiu hoje esse parecer do Ministério Público para o juiz encerrar o caso. Eu digo: estou falando hoje porque tem 10 vereadores dentro da Casa que foram chamados. Quem não tinha nada com isso foi chamado. Sabe, vários vereadores! Esses vereadores que estão me ouvindo sabem. Então, estou lhe dizendo: o dia em que vocês sentaram lá para ser testemunha de acusação e vocês explicaram como era a Câmara, como ela funciona, simplesmente vocês estavam falando a verdade, e absolveram a minha família inteira, junto com os outros que foram lá dizer: “Mas quem recebia alguma coisa? Quem pagou?”
Então, Senhor Presidente, eu agradeço. Fica aí para o conhecimento de cada vereador que está me ouvindo. Cuidado! Cuidado com a imprensa. Ela não é boazinha; ela quer vender jornal. Tem gente que quer ficar na mídia, não importa o quanto vai custar. Se milhares e centenas de milhares de pessoas não foram atendidas, se morreram, se as creches foram fechadas porque eu ordenei o fechamento de tudo! 
Agora tem que reabrir tudo e começar de novo, porque o povo não é culpado da safadeza, da molecagem da imprensa e de um promotor público também, que foi lá e acusou o Senhor Carlos, que estava envolvido em outros casos lá e foi dizer: “Eu não posso julgar o fulano de tal que era candidato a presidente porque eu sou amigo dele”. E é mentira! Não é amigo de ninguém! É para ficar na mídia! 
E a gente que tem um mandato de vereador, que é muito importante, na Cidade do Rio de Janeiro, vira cobaia desses panacas, desses idiotas que botam a gente para penar ali e os senhores todos para depor para, no fim, dizer: “Não, não achamos nada”. Depois de escrachar a família da gente, humilhar!  De eu ter filhos chorando no meu pé, dizendo: “Pai, pelo amor de Deus! Olha o que estão fazendo comigo, olha o meu nome na escola, olha o meu nome no trabalho”. Eu falei: “Meu filho, seu pai não fez nada, sua mãe não fez nada! Ela é deputada limpa, honesta, honrada e eu também!”.
Então, essa conclusão saiu hoje. A juíza não deu a sentença, mas o Ministério Público já está dizendo aqui que não tem nada, no relatório dele, que acuse a gente, nada, zero!
Agradeço, de coração, aos vereadores, e peço perdão aos que foram convocados para irem lá depor; chegaram lá e tinham vários vereadores. Eu nem sabia que eram tantos que iam chegar. Foram vários chamados, pessoas que nem entendiam o que estava se passando. A 42ª Vara Criminal estava investigando a família inteira do vereador, mais os assessores dele. E a conclusão é essa, que eu peço que os Anais registrem aí. Eu vou mandar cópia. Como vai entrar em recesso na segunda-feira, Senhor Presidente, eu me adiantei para mandar. Agradeço a atenção dos que ouviram. Cuidado com a imprensa!


O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Obrigado, nobre vereador.

O SR. DR. GILBERTO – Pela ordem, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Com a palavra, pela ordem, o nobre Vereador Dr. Gilberto, que dispõe de três minutos.

O SR. DR. GILBERTO – Presidente, solicito verificação de quórum, por gentileza.

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Solicitada verificação de quórum pelo nobre Vereador Dr. Gilberto. A Presidência solicita que os senhores vereadores registrem suas presenças.

(Os senhores vereadores registram suas presenças)

(Concluída a verificação de quorum, constata-se as presenças dos Senhores Vereadores Carlo Caiado, Dr. Gilberto, Dr. Marcos Paulo, Felipe Michel, Jair da Mendes Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcio Santos, Marcos Braz, Pablo Mello, Pedro Duarte, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vera Lins e William Siri. Presentes 16 (dezesseis) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (MARCOS BRAZ) – Presentes 16 (dezesseis) vereadores. Não há quórum para deliberar e nem para dar continuidade aos trabalhos.
A Presidência, antes de encerrar, informa que, não tendo sofrido emendas de redação, ficam consideradas aprovadas, nos termos regimentais, as redações finais do Projeto de Lei Complementar nº 163-A/2024 e do Projeto de Lei nº 3046-A/2024, que seguem a autógrafo.
A Presidência informa também que, no dia 30 de junho de 2024, será encerrado o 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 11ª Legislatura; e convoca Sessão Ordinária para o dia 1º de agosto de 2024, quinta-feira, às 14 horas, cuja Ordem do Dia será oportunamente publicada no Diário da Câmara Municipal.
Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 16h59)
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