ÁREA DE RESULTADO – ORDEM PÚBLICA
Iniciativas estratégicas:
· AÇÕES DE ORDENAMENTO

· MODERNIZAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL

· CÂMERAS DE VIGILÂNCIA

· AÇÕES DE ORDENAMENTO

 A prova de que é possível organizar a cidade sem que isso signifique pôr de lado a justiça social foi dada pelo poder público em junho de 2009, com a criação do Cadastro Único do Comércio Ambulante - CUCA. Concebido com o objetivo de fiscalizar a atividade e reordenar o espaço público, o CUCA reorganizou a categoria dos comerciantes ambulantes, garantindo a eles o direito de trabalhar na formalidade. A iniciativa marcou a grande virada de uma administração que tem, de fato, um compromisso com os mais necessitados. Dando continuidade ao processo, a Secretaria Especial da Ordem Pública - SEOP tem por finalidade trazer novos comerciantes ambulantes para a legalidade.

Durante oito meses, 35 mil trabalhadores, entre ambulantes legais, ilegais e candidatos a camelôs, compareceram às 19 Inspetorias Regionais de Licenciamento e Fiscalização espalhadas pela cidade para se cadastrarem. Desse total, 15.199 trabalhadores foram licenciados para atuar em bancas, como ambulantes no logradouro público, na praia e como feirantes. 

Ambulantes licenciados:

Bancas: 1232
Ambulantes no logradouro Público: 8623
Ambulantes Carnaval e Festa de São Jorge: 336
Praia tira-colo: 637
Praia barraca: 895
Feirantes: 3476

· MODERNIZAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL

Pela primeira vez em 17 anos, a Guarda Municipal do Rio de Janeiro - GM-RIO está sofrendo um processo de mudanças, ampliando e fortalecendo seu efetivo para os grandes eventos que irão acontecer na cidade nos próximos anos: a Copa do Mundo de 2014 e os Jogos Olímpicos de 2016. O primeiro passo para a reestruturação da guarda é a incorporação de, pelo menos, 3 mil novos agentes para atuar diariamente nas ruas do Rio até 2012. Embora os candidatos aprovados em concurso público já estejam à disposição da Guarda Municipal, a contratação destes, não pôde ser efetuada em 2010, uma vez que, esta passou a ser condicionada à finalização do Programa de Modernização da Guarda Municipal. 

Com a convocação dos aprovados, a corporação, que em 2010 contava com 5.004 guardas, irá aumentar em 59% o seu efetivo. Munida de novos treinamentos e tecnologias, a GM-RIO, principal braço do controle urbano e da ordem pública, começa a se aperfeiçoar. Os novos guardas municipais passarão por um treinamento especial e terão o seu papel ampliado nas Unidades de Ordem Pública - UOPs, que integram a segunda fase do programa - é o “RIO EM ORDEM”.
Com este programa, a Prefeitura criará Unidades de Ordem Pública - UOPs, integradas por novos guardas municipais, já concursados, que passarão por treinamento especial e terão o seu papel ampliado. Inspirando-se nas Unidades de Polícia Pacificadora - UPPs. A ação contará com um Procedimento Operacional Padrão - POP, manual de rotinas e parâmetros de conduta para seus agentes, que atuarão em todas as situações de desordem e de comportamento anti-social em que não haja risco de confronto armado. Também está previsto um sistema de gestão por resultados, que permitirá mapear as “manchas da desordem”, ou seja, os locais para onde será mobilizado um maior número de agentes da Guarda Municipal.
· CÂMERAS DE VIGILÂNCIA

A Guarda Municipal, com recursos do Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania - PRONASCI, avança na capacitação de seu efetivo e na melhoria das condições de trabalho, com a implantação de 400 novas câmeras em diversos pontos da cidade. 

A licitação das câmeras teve início em dezembro de 2010 e a previsão é que todas entrem em operação ainda em 2011. As imagens obtidas pelas câmeras serão inspecionadas a partir do Centro de Operações Rio, inaugurado em 31 de dezembro de 2010, e seu sinal será transmitido para as forças de segurança, resultando em menos violência e mais qualidade de vida para a população. Os equipamentos serão usados para ajudar no controle urbano, na vigilância do trânsito e na segurança pública.

A Secretaria Especial de ordem Pública - SEOP tem investido para implantar no Rio de Janeiro o que existe de mais avançado em tecnologia para levar a bom termo as tarefas do Choque de Ordem. Grandes cidades, como Chicago, nos Estados Unidos, e Nice, na França, conseguiram reduzir os índices de criminalidade com a instalação das câmeras de vigilância permanente em seus principais corredores viários. Ao vencer Tóquio, Chicago e Madri na disputa para sediar os Jogos Olímpicos de 2016, o Rio se credenciou como uma das metrópoles mais importantes do mundo. Por essa razão, é preciso dotar a cidade do que há de melhor para manter a convivência urbana em alto nível e colocar o Rio na posição que lhe cabe internacionalmente.

