ÁREA DE RESULTADO - CULTURA, ESPORTE E LAZER

Iniciativas estratégicas:

· ARENAS CULTURAIS 

· CULTURA NA RUA

· EXPANSÃO DE QUADRAS E VILAS OLÍMPICAS 

· ARENAS CULTURAIS 

Em 2009, a Prefeitura do Rio iniciou o projeto de implantação de novas Arenas Cariocas, uma versão nova e moderna das Lonas Culturais, que visa prover de equipamentos culturais as zonas Norte e Oeste e descentralizar a produção cultural, que se concentra no eixo Centro-Zona Sul.

Construídas em alvenaria, as Arenas Cariocas são mais resistentes do que as lonas e oferecem música, teatro, dança, cinema, poesia, além de cursos e oficinas que estimulam a expressão artística de crianças, jovens, adultos e idosos, funcionando como um espaço de socialização e integração. Os espaços internos das Arenas, incluindo os palcos, foram cuidadosamente pensados e elaborados para receber espetáculos de pequeno e médio porte. 

A primeira arena a ser inaugurada – a Jovelina Pérola Negra, na Pavuna – já está em construção, com previsão de abertura para junho de 2011. O processo para a construção das três restantes está em andamento. Até 2012, serão, ao todo, quatro novas Arenas Cariocas: Pavuna, Guaratiba, Penha e Madureira, esta última no âmbito do projeto Parque Madureira. Das 10 Arenas Culturais existentes, 4 estão sendo reformadas e as demais 6 serão reformadas a partir de 2011.

· CULTURA NA RUA

O projeto Cultura na Rua consiste em um calendário anual de eventos culturais gratuitos. O objetivo do projeto é ocupar diversas regiões da cidade com atrações que utilizam diferentes linguagens artísticas. 

Espera-se, assim, resgatar o hábito carioca de utilizar o espaço público como área de convivência, aumentar o acesso da população aos produtos culturais, ampliar o mercado de trabalho na área de entretenimento e preparar a classe artística e a população para que, em 2016, não sejamos apenas uma capital esportiva, mas também cultural.

Durante o ano de 2010, praças e ruas foram ocupadas com 411 shows de música, dança, teatro de rua, circo, cinema, intervenções e bailes. As ações nas zonas Norte e Oeste foram ampliadas e as comunidades pacificadas foram inseridas no calendário de ações. 

Os bairros atendidos em 2010 foram: Bangu, Jacarepaguá, Penha, Rio das Pedras, Campo Grande, Madureira, Méier, Sepetiba, Barra de Guaratiba, Manguariba, Santa Cruz, Vila Kennedy, Copacabana, Ipanema, Leme, Centro, Glória, Flamengo, Botafogo, Largo do Machado, Ilha do Governador, Paquetá, Barra da Tijuca, Magalhães Bastos, Realengo, Padre Miguel, Pavuna, Campinho, Bento Ribeiro, Lapa, Tijuca, Arpoador, Glória, Lagoa, Vila Isabel, Saúde, Gamboa e Santa Teresa.

As comunidades atendidas em 2010 foram: Batam, Maré, Piscinão de Ramos, Complexo do Lins, Cidade de Deus, Chapéu Mangueira-Babilônia, Santa Marta, Providência, Tabajara, Pavão-Pavãozinho, Cantagalo, Turano, Borel, Salgueiro, Morro das Formigas, Complexo do Andaraí, Complexo da Maré, Vila Kennedy, Vila Aliança (Senador Camará), Manguinhos, Rocinha, Reta João XXIII, Complexo do Alemão, Complexo da Penha e Caricó, Urucânia, São Carlos, Tavares Bastos, Cruzada São Sebastião, Vigário Geral, Boréu e Acari.

A Prefeitura também apoiou os principais espetáculos, festivais, iniciativas e projetos culturais da cidade. Implantou, em parceria com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Rio de Janeiro (SEBRAE-RJ), um Núcleo de Negócios e Serviços em Economia Criativa – espaço de qualificação, capacitação, consultoria e formação para as artes, que funciona no Centro Municipal de Artes Calouste Gulbenkian. Hoje, além dos cursos oferecidos, profissionais, gestores e empreendedores podem contar com um escritório de consultoria para estruturação e gerenciamento de projetos.

· Atividades do Cultura na Rua realizadas em 2010:

· Rio de Cultura - Palco especialmente elaborado para eventos em comunidades.

· Palco Sobre Rodas - Palco itinerante com apresentações de música, dança e artes. 

· Circolando - Apresentações de circo ao ar livre.

· Teatrando - Teatro de rua.

· Baile da Cidade - Baile especialmente pensado para todas as idades.

· Performance na Cidade - Intervenções e performances de artes visuais ao ar livre.

· Samba na Praça - Apresentações de grupos de samba na Praça Albino Pinheiro.

· Glória do Corpo - Aulas de corpo com o Centro de Movimento Deborah Colker.

· Bandas Militares - Apresentações de bandas militares do Rio de Janeiro.

· Teatro de Guignol - Apresentações de teatro de guignol.

· Teatro de Bonecos - Apresentações de teatro de bonecos.

· Luau ao Pôr do Sol - Apresentações de música em praias e orlas.

· Dançando no Metrô - Apresentações de dança nas estações do metrô.

· Viradão Carioca - Evento multicultural que reúne todas as manifestações artísticas durante três dias de atividades espalhadas pela cidade. Realizado nos dias 23, 24 e 25 de abril de 2010, a segunda edição do Viradão foi um sucesso. Ao todo, foram 524 atrações, todas gratuitas, 170 a mais do que na primeira edição, realizada em 2009. Cerca de 90 espaços, entre praças, ruas e equipamentos da Prefeitura, como teatros, cinemas, bibliotecas, lonas e centros culturais, receberam shows, peças, concertos, exposições, leituras, performances, exibições de filmes, literatura e circo.

Outras Realizações:

· Lapa Legal

O Programa Lapa Legal consiste na implantação de ações e projetos que permitam a exploração ordenada do potencial turístico e cultural do espaço entre a Cinelândia e o Campo de Santana. 

O objetivo do projeto é fazer da Lapa um modelo de gestão cultural, aumentando o nível de satisfação do público visitante (120 mil/mês), bem como melhorando a qualidade de vida dos 60 mil moradores da região.

 
A primeira fase do projeto contemplou: a delimitação do Núcleo Histórico Cultural da Lapa e o reforço da iluminação pública, com a criação de um corredor iluminado na Rua do Passeio; a regulamentação de estacionamentos e pontos de táxis noturnos em vias públicas; o ordenamento dos vendedores ambulantes; a implantação dos Roteiros Acessíveis da Lapa; o controle acústico; e a garantia da presença de guardas municipais 24 horas por dia.

Na segunda fase, na qual se definiram as ações estruturantes, estão sendo contempladas intervenções que possam produzir transformações físicas no ambiente construído, para requalificar efetiva e permanentemente a região, considerando a dinamização e a ampliação das áreas de pedestres. 

Realizações do Projeto Lapa Legal:

· Projeto de requalificação urbana com a faixa noturna (fechamento do fluxo de veículos da Rua Mem de Sá) e a recolocação de banheiros químicos.

· Conclusão do Projeto dos Roteiros Acessíveis.

· Reforma dos Arcos da Lapa com projeto de iluminação cênica testado e aprovado pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN).

· Elaboração do projeto da estação de bonde dos Arcos da Lapa e de transferência dos bondes da Secretaria Estadual de Transportes para a Prefeitura da cidade do Rio de Janeiro.

· EXPANSÃO DE QUADRAS E VILAS OLÍMPICAS 

Em 2010, foram entregues 40 quadras esportivas, em sua maioria localizadas nos bairros de Bangu, Realengo, Posse, Campo Grande, Santíssimo, Tijuca, Andaraí, Irajá, Centro, Guadalupe, Paquetá, Cavalcanti, Vila Kennedy, Anchieta, Triagem, Lins de Vasconcelos e Rocinha.

Além das quadras, inaugurou-se a vila olímpica do Mato Alto que já beneficia cerca de 4 mil pessoas. A Vila Olímpica de Vila Isabel também foi concluída e sua inauguração deve ocorrer em abril de 2011. Este equipamento irá atender 3 mil pessoas da comunidade. 

